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"Na počiatku bolo Slovo

 a Slovo bolo u Boha

 a to Slovo bolo Boh."

 
           

                                                   
 

                                     SLOVO  NA  UVOD 
 

       
  Blahoslavený Ján Pavol II. nám vo svojej rozlúčkovej reči, na 
popradskom letisku 3.7.1995, povedal tieto slová: „Drahí Slováci, ako by som 
mohol nespomenúť v tejto chvíli, že vaša viera má veľmi hlboké korene, 
ktoré zasadili už svojím ohlasovaním misionári slovanských národov, svätí 
bratia Cyril a Metod. Prosím vás, aby ste sa vždy v duchu vracali k
slávnym a príkladným postavám, k týmto veľkodušným a
vzorom. Svätý Cyril a jeho brat svätý Metod ukazujú i dnes, nielen vám, ale 
celej Cirkvi, ako treba privádzať národy ku Kristovi a ako dnes hlásať dobrú 
zvesť spásy. 
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Blahoslavený Ján Pavol II. nám vo svojej rozlúčkovej reči, na 
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Gréckokatolícka cirkev 
Farnosť Zosnutia 

Presvätej Bohorodičky 
 

Nám. P. P. Gojdiča č. 327 
09303  Vranov  - Čemerné 

 
IČO: 31952810  DIČ: 2021362387             
 
Telefón:  
057 / 44 62 966 - pevná linka 
0917 / 112 737 - Orange 
0910 / 314 342 - Telekom 
 
E-mail: 
gavala.peter@gmail.com            
lukas.soltys1@gmail.com 
vranov.cemerne@grkatpo.sk 
casopis.cemerne@gmail.com 
 
Web:  www.grkatvt.sk 
              www.zborppgojdica.sk 
 
Za vydanie zodpovedá: 
o. Mgr. Peter Gavaľa 
 
Zostavil:  
Ing. Mária Kaščáková 
                                                            
Prispievatelia: 
o. Mgr. Lukáš Šoltýs 
Mgr. Monika Fejková 
 
 
Vyhradzujeme si  právo výberu 

a  úpravy článkov. 
 

Podporiť našu farnosť môžete 
darom na bankový účet číslo 
1822643632/0200 alebo 
 priamo našej pokladníčke  

p. Anne Staškovej alebo o. Petrovi. 
 
Vydané dňa:  06.07.2013 
 
Počet výtlačkov: 200 ks  
 
Pre vnútornú potrebu farnosti. 
 
Uzávierka je 25. dňa v mesiaci. 

 
Oni svojím životom hovoria, ako sa 

dá i dnes kráčať cestou novej evanjelizácie 
a ako treba žiť, aby láska, ktorú hlásal 
Kristus, prekonala všetky možné prekážky 
a ťažkosti, ktoré sa nám stávajú do cesty 
nášho kresťanského života. Na ich živote 
vidíme, že nikdy nechýbali protivenstvá 
a odpor, ak išlo o autentický život viery, ale 
na nich tiež vidíme, že Evanjelium má v sebe 
moc premeniť prekážky a ťažkosti na 
príležitosť ohlasovania spásy. 

Svedčia nám o tom svätí bratia Cyril 
a Metod, ktorí sú tak hlboko zapísaní do 
počiatkov kresťanského spoločenstva na 
Slovensku. Ich posolstvo je i dnes platné pre 
život viery vo vašej krajine.“ 
   

 
 

 

 

 

 

„Drahí priatelia, radosť!  

Nebojte sa byť radostnými. Neobávajte 
sa radosti. Tej radosti, ktorú nám dáva Pán, 
keď mu dovolíme, aby vstúpil do nášho života 
a pozval nás vyjsť von zo seba na periférie 
života ohlasovať evanjelium. Nebojte sa 
radosti! Radosť a odvahu!"  

Svätý Otec František 
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2.  SVIATKY 
• 02. júl 2013 (Ut) - Uloženie rúcha Presvätej Bohorodičky v Blachernách 

• 05. júl 2013 (Pia-voľnica) - Svätí apoštolom rovní Cyril a Metod  

• 17. júl 2013 (St) - Bl. hieromučeník Pavol Peter Gojdič 

• 20. júl 2013 (So) - Svätý a slávny prorok Eliáš  

• 25. júl 2013 (Št) - Zosnutie sv. Anny, matky Presvätej Bohorodičky 
 

3. NOVINKY 
 

Pútnické miesta - odpustové slávnosti:  

• 07. júl 2013 (Ne) -  LEVOČA  

• 13. júl 2013 (So)  - RUSKÉ PEKĽANY – Bl. P.P.Gojdič 

• 21. júl 2013 (Ne) - SEČOVSKÁ POLIANKA – Panna Mária Karmelská 

• 04. august 2013 (Ne) - LITMANOVÁ  

• 18. august 2013 (Ne) - ĽUTINA 
 

                                 4. SPRÁVY 
 

1. jún 2013 - Biskupská vysviacka 
P. Milana Lacha 

  

V sobotu 1. júna 2013 o 10.00 hod. prijal biskupskú 
vysviacku P. Milan Lach SJ na pútnickom mieste v 
Ľutine.   

 

2. jún 2013 – Prvé sväté prijímanie vo Vechci 
V nedeľu 2. júna 2013 vo filiálnom  chráme vo Vechci pristúpilo 9 detí k 
prvému svätému prijímaniu. 
 

V aneska A žim ová ; M arianka H irtová ; A lžbetka O brinová ;  

K ristinka Sukovská ;  A lex D žatko ; E m ka M ičejová ; 

 Sárka U rbanová ; B arborka B aranová ; M ichaela M aťašová  

Všetkým prvoprijímajúcim deťom vyprosujeme Všetkým prvoprijímajúcim deťom vyprosujeme Všetkým prvoprijímajúcim deťom vyprosujeme Všetkým prvoprijímajúcim deťom vyprosujeme     

hojnosť Božieho požehnania.hojnosť Božieho požehnania.hojnosť Božieho požehnania.hojnosť Božieho požehnania.    
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2.6.2013 - Duchovné spojenie so Sv. Otcom Františkom 
 

V nedeľu 2. júna 2013 o 17.00 hod sa v obidvoch našich chrámoch konala 
eucharistická adorácia, počas ktorej sme sa duchovne zjednotili so Svätým Otcom 
Františkom - v jednote so všetkými biskupmi a ich miestnymi spoločenstvami po 
celom svete. Toto výnimočné podujatie sa konalo v rámci Roku viery. 
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5. - 8. jún 2013 - Duchovná obnova  
pred odpustom vo Vechci 

 

Od stredy 5. júna 2013 do soboty 8. júna 2013 boli vo Vechci vystavené 
relikvie bl. P.P. Gojdiča k verejnej úcte a modlitbe. Veriaci mohli svoje prosby 
vhadzovať do pripravenej krabičky. Tieto prosby boli prečítané v sobotu 
17:10 počas molebenu. Do tejto duchovnej obnovy boli zapojené aj deti,  
ktoré mali v sobotu stretnutie, kde si 
hovorili o hriechu. Večer v sobotu bol 
moleben s čítaním  prosieb, Svätá 
Božská liturgia a pomazanie chorých. 

 

MODLITBA K  BL. P. P. GOJDIČOVI  
 

Blahoslavený Pavol, biskup, mučeník,  
ty si svojou odvahou, láskou a pevnou vierou  

povzbudzoval svoj veriaci ľud  
v ťažkých chvíľach prenasledovania.  
Svojím utrpením a smrťou vo väzení  

si vydal svedectvo lásky, viery a nádeje 
v Božie milosrdenstvo.  

Vyprosuj nám svojím príhovorom u Boha  
hojnosť milostí, horlivosť v láske a pevnosť vo viere,  

aby sa aj v našom živote oslávilo vznešené meno  
Otca i Syna, i Svätého Ducha, teraz i vždycky, i na veky vekov. Amen. 
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8. jún 2013 - Odpustová slávnosť vo Vechci 
 
V nedeľu 8. júna 2013 sa konala 
odpustová slávnosť v chráme 
Najsvätejšieho Srdca Ježišovho vo Vechci. 
Slávnostnú svätú liturgiu slúžil o. Štefan 
Kopčák. V homílii o. Štefan  povedal, že je  
na nás, či Krista nájdeme, alebo sa naše 
srdce stane srdcom blúdiacim. O. Štefan 
nám tiež priblížil históriu úcty božského 
Srdca. Poďakovanie patrí duchovným 
otcom, ale aj všetkým tým, ktorí sa 
pričinili o dôstojný priebeh tejto 
slávnosti. Ďakujeme dobrotivému Bohu 

za tento milostivý čas. 

 

 
                                                                   Pripravila: Mgr. Monika Fejková 
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15. jún 2013 - Stretnutie prvoprijímajúcich detí  
s o. arcibiskupom v Ľutine  

 
V sobotu 15. júna 2013 sa uskutočnilo stretnutie detí, ktoré tohto roku 
prvýkrát prijali sviatosť zmierenia a Eucharistie, s otcom arcibiskupom a 
metropolitom Jánom Babjakom SJ  na pútnickom mieste v Ľutine.  
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5. DUCHOVNÉ SLOVO  
 

Svätí Cyril a Metod 
 
     Evanjelium často hovorí o moci Božieho dotyku. 
     Žiadaní „učitelia“ ako sprostredkovatelia Božích 
impulzov boli konkrétni hrdinovia ducha, ktorí 
svojím slovom i svedectvom odovzdali 
nasledujúcim generáciám vieru v 
nadprirodzeného Boha. Toho Boha Stvoriteľa, 
ktorý chce každému ľudskému spoločenstvu 
darovať vnútornú jednotu, duchovný program, 
každodenné smerovanie i konečný cieľ. Trvalá 
prítomnosť týchto hrdinov a svätcov v pamäti 
národov potvrdzuje, že onen dotyk je viac ako čosi 
iba jednorazové v minulosti. Je to Boží dotyk, ktorý 
dodnes trvá a každý deň nás udržuje v bytí.  
     V duchovnom rodokmeni nášho slovenského 

národa boli svätí vierozvestovia nepochybne jeho významnými sprostredkovateľmi. 
Solúnskym bratom, svätému Konštantínovi Cyrilovi a jeho staršiemu bratovi 
svätému Metodovi vďačíme za to, že sa našich predkov mohlo oživujúce Božie slovo 
dotknúť v ich rodnom jazyku. Tak sa mohli posvätné texty Písma stať ďalším a ešte 
hlbším podnetom na prehĺbenie viery. Impulzom, ktorý preniká k hĺbke srdca, 
zasahuje a formuje vedomie i svedomie človeka. Keď naši vierozvestovia založili 
učilište pre prvých domácich bohoslovcov, iste to našich predkov inšpirovalo, aby sa 
aj oni snažili dotknúť Krista a prijať z neho vychádzajúcu silu. A keď preložili Sväté 
písmo do ich materinského jazyka, zasa to priblížilo Boží dotyk, ktorý staval na nohy, 
uzdravoval a ponúkal nový život.  
          Ako veľmi dnes – tu a teraz – opäť potrebujeme tento nový život. Obnovený 
duchovný život, ktorý však ľahko môže zvlažnieť. Obnovený mravný a rodinný život 
– napriek tak častému spochybňovaniu základných hodnôt, ktoré sú podstatou 
ľudskej dôstojnosti. Slovom, veľmi potrebujeme evanjelium a jeho zrozumiteľné 
ohlasovanie. 
          Solúnski bratia sú naozaj žiarivými vzormi novej evanjelizácie, sprievodcami z 
púšte do života. Ich hlboká viera, ich osobná obetavosť, ich vzdelanosť a 
komunikačná tvorivosť sú spolu s úctou voči rímskemu biskupovi podnetné aj pre 
dnešného moderného človeka, ktorý sa rozhodol angažovať za budovanie Kristovho 
kráľovstva na zemi. Toto stretnutie s Kristom – Kráľom – sa uskutočňuje v duchu 
myšlienok dnešného evanjelia: človek našiel Boha, pretože ešte predtým Boh hľadal 

človeka.       Zdroj: www.tkkbs.sk 
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  Eliáš, prorok ako oheň
 

     Poslanie prorokov v dejinách starovekého 
Izraela bolo zamerané na sprostredkovanie 
Božieho slova – jeho usmernenia, napomenutia 
i útechy – ľudu, ktorý sa stal z rôznych 
dôvodov málo citlivým na Božie konanie. 
Jedným z prvých a dá sa povedať veľmi 
výrazných prorokov, je postava Eliáša.  
 
     Prorok Eliáš na vrchu Horeb stretá Boha, 
ktorý prichádza v „hlase jemného ticha“. Boh 
totiž a jeho vláda najčastejšie „neprichádza tak, 
že by sa to dalo spozorovať“ (17,20) fyzickým 
zrakom. Dáva sa poznať tým, čo ho hľadajú 
„celým svojím srdcom“ (Jer 29,13). 
 
    Postava Eliáša nám v dnešnej dobe 
predovšetkým pripomína ľudskosť Božích 
služobníkov. Dokonca i tak veľký prorok ako 

on, prorok, ktorý zakúsil Božiu prozreteľnosť a moc, má svoje slabé chvíle. Bol 
svedkom mocných Božích činov, ktoré sa skrze neho diali, no v určitom okamihu pri 
ohrození vlastného života, je pripravený so všetkým skončiť. V jeho príbehu by sa 
dali vidieť znaky vyhorenia, resp. depresie. Zdá sa byť úplne prázdny, unavený. On, 

MODLITBA K SV. CYRILOVI A METODOVI  

Svätí Cyril a Metod, vy ste boli misionármi našich predkov a zvestovali ste im 
Slovo evanjelia. Naučili ste ich uctievať Božiu Matku, milovať Cirkev a 
poslúchať Svätého Otca. Pre svoju vernosť Rímu a katolíckemu učeniu ste 
veľa trpeli. Prosíme vás, orodujte za nás u Boha a vyprosujte nám milosť 
Ducha Svätého, aby obnovil naše zmýšľanie i skutky, žeby sme boli 
kresťanmi nielen podľa mena, ale aj životom. Pomáhajte nám v obnove 
Cirkvi na Slovensku, aby bola spoločenstvom pravej katolíckej viery, 
neochvejnej nádeje a opravdivej lásky. Ochraňujte náš národ pred 
nesvornosťou a škriepkami, pred vplyvom bludov našej doby a pred 
všetkým, čo poškodzuje náš časný a ohrozuje večný život. Ako kedysi ste 
viedli náš ľud k láske ku Kristovi, k úcte voči Panne Márii a k prítulnosti k 
pápežovi, tak teraz z neba nás duchovne veďte k týmto bezpečným oporám 
našej katolíckej viery. Amen. 



10 

 

ktorý o sebe zvykol vyhlasovať, že stojí v službe Pána, Boha Izraela (porov. 1Kr 17,1; 
18,15), odrazu nemá síl ísť ďalej. Viera má dve stránky: boj navonok a boj vo vnútri; 
má verejnú, ale aj súkromnú dimenziu. Práve tesné postavenie príbehu o úspechu na 
Horebe s naším textom ukazuje, ako blízko majú k sebe viera a vzdor, úspech a strata 
odvahy. Viera nie je len o úspechu, ale patrí k nej aj skúsenosť odporu a odmietania, 
tzv. skúsenosť kríža. 
 

     Boh nekarhá Eliáša. Miesto toho sa opakovane približuje k Eliášovi – dotýka sa ho 
cez nebeského posla, keď už nevie čo ďalej, a prihovára sa mu. Nezaznieva však z 
jeho strany ani slovo výčitky na adresu prejavu ľudskej slabosti u proroka. Skôr 
možno z príbehu cítiť, že Boh Eliáša prijíma aj s jeho ľudskosťou a jednoducho ho 
povoláva späť do služby: „Vstaň, vráť sa svojou cestou!“ (19,15). Boh ho neprepúšťa 
zo svojich služieb len preto, že prechádza krízou. Boh s ním počíta – a to Eliáša 
postaví na nohy. Boh počíta s každým – aj s človekom, ktorý zlyhal, aj s tým, 
ktorý si myslí, že nemá dostatočné schopnosti... 
 

     Povzbudením je tiež skutočnosť, že Eliáš sa ani v kríze neprestáva modliť. Keď 
prichádza na pokraj síl a žiada si smrť, obracia sa na Boha: „Teraz už dosť, Pane!“ 
(19,4). Kdesi v hĺbke vie, že Boh má stále moc vstúpiť aj do tej zdanlivo neriešiteľnej 
situácie. Preto jemu odovzdáva svoj život. A zostáva vnímavý na jeho hlas. 
     A Boh koná. Najprv mu poskytuje pokrm. Veľmi jednoduchý – pecník chleba a 
krčah vody (porov. 19,6). Poskytuje mu ho opakovane. V jeho sile potom Eliáš kráča. 
Ide ďalej po ceste, na ktorej ešte takmer nič nie je jasné. Snáď okrem toho, že má 
určený smer. Pokrm, ktorý dostáva Eliáš od Pána je obrazom sviatosti Eucharistie, 
ktorou Pán i dnes neprestáva posilňovať tých, čo kráčajú po ťažkej ceste života a 
niekedy strácajú chuť žiť ho. Ponúka ho všetkým tým, ktorých neúspech a 
protivenstvá obrali o odvahu pokračovať. Eucharistia je znakom neprestávajúcej 
Božej starostlivosti o človeka...  
 
     Vráťme sa však k Eliášovi a jeho stretnutiu s Pánom na vrchu v „hlase jemného 
ticha“ (19,12). Tak si to Eliáš určite nepredstavoval. Očakával by Božie zjavenie v 
sprievode ktoréhokoľvek zo znamení, ktoré tichu predchádzali – tak ako to zakúsil 
kedysi Mojžiš. Boh však k Eliášovi prichádza novým spôsobom. On je Boh, ktorý 
vždy prekvapuje – v plnosti času prichádza ako dieťa uložené do biednych jasieľ, 
spásu uskutočňuje na kríži odsúdený ako jeden zo zločincov... Na rozdiel od 
prudkého víchra, zemetrasenia či ohňa, to ticho, v ktorom sa Eliášovi zjavuje, nemení 
vonkajší stav vecí. Prihovára sa srdcu. Život nie je ľahký, a niekedy je skutočne ťažké 
rozpoznať Božiu prítomnosť v ňom. Dnešný človek je ponorený do veľkého hluku – 
niet divu, že ľahko prepočuje Boží hlas. Je potrebné objaviť kúsok ticha v živote, aby 
bolo možné uvedomiť si uprostred mnohých hlasov to, že k nám hovorí Boh. Ježiš to 
v evanjeliu približuje slovami: „...keď sa ideš modliť, vojdi do svojej izby, zatvor za 
sebou dvere a modli sa k svojmu Otcovi, ktorý je v skrytosti. A tvoj Otec ťa odmení...“ 
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(Mt 6,6). Odmenou je skúsenosť Božej prítomnosti v tichu. Ježiš sám sa rád modlieval 
osamote v tichu (porov. Mk 1,35). 
 
     „Hlas jemného ticha“, v ktorom Eliáš vníma Božiu prítomnosť, však hovorí aj niečo 
iné. Pripomína, že Boh sa neprejavuje len výnimočnými spôsobmi – akým bolo 
napríklad zoslanie ohňa z neba na Karmeli (porov. 1Kr 18,38). Oveľa častejšie Boh 
pôsobí nenápadne, „ticho“, na pozadí dejín. Aj s tým, čo sa bude zdať ako chaotické 
dejinné prevraty na trónoch kráľovstiev má Boh svoj plán. Eliáš je pozvaný 
dôverovať mu, aj keď nebude hneď všetko chápať. Jeho úlohou je odovzdať štafetu 
ďalej: pomazať Elizea za proroka namiesto seba (porov. v.16). Odovzdávanie 
štafety viery, ku ktorému je každý z nás pozvaný, je znakom nádeje a dôvery, 
že Boh svoje dielo v tomto svete vedie – možno zatiaľ nenápadne, ale istotne – 
k zavŕšeniu. 
                                                             Zdroj: http://abu-bratislava.sk/portal/node/379 

         

6. KATECHÉZA 
 

Šieste Božie prikázanie 
NESCUDZOLOŽÍŠ! 

2. časť 
 

Povolanie k čistote 
 

„Boh je láska a žije sám v sebe z tajomstva osobného spoločenstva lásky. Tým, 
že Boh stvoril ľudskú prirodzenosť muža a ženy na svoj obraz…, vložil do nej 
povolanie – a teda schopnosť a morálnu zodpovednosť – k láske a 
spoločenstvu.“  

Boh stvoril človeka na svoj obraz a 
stvoril ich ako muža a ženu. Požehnal ich a 
dal im poslanie:"...ploďte sa a množte 
sa!" Sexualita má vplyv na všetky stránky 
osobnosti človeka a týka sa najmä 
citovosti, schopnosti milovať a plodiť a 
všeobecnejšie aj schopnosti nadväzovať 
vzťahy s inými. Každý človek, muž aj žena, 
má prijať svoju sexuálnu totožnosť. 
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  Šieste prikázanie poukazuje na naše povolanie k čistote. Čistota 
znamená úspešnú integráciu sexuality do ľudskej osoby, a tým aj vnútornú 
jednotu človeka medzi jeho telesnosťou a duchovnosťou. Čistá osoba si 
zachováva neporušenosť síl života a lásky, ktoré sú v nej uložené. 
Nepripúšťa dvojtvárny život, ani dvojzmyselné reči. Človek sa stáva 
čistým, je to proces, dlhotrvajúca snaha, ktorá si v každom životnom období 
vyžaduje primerané úsilie. K tomu, aby sa človek stával čistým, má používať 
prostriedky, ktoré mu v tom pomáhajú. Jedným z nich je naučiť sa 
sebaovládaniu - čo znamená, že človek koná podľa vedomej a slobodnej 
voľby a nie pod vplyvom vášní.  

Ďalšími prostriedkami sú: sebapoznanie, praktizovanie askézy, 
zachovávanie Božích prikázaní, sviatosť zmierenia, vernosť modlitbe. Čnosť 
čistoty sa rozvíja a prejavuje v priateľstve s blížnym. Priateľstvo pestované 
medzi osobami rozdielneho alebo toho istého pohlavia, je veľkým dobrom 
pre všetkých, vedie k duchovnému spoločenstvu. 

 
PREVINENIA PROTI ČISTOTE: 
1) chlipnosť - je nezriadená túžba po pohlavnej rozkoši. Pohlavná 

rozkoš je morálne nezriadená vtedy, keď sa vyhľadáva pre ňu samu, 
oddelene od cieľov plodenia a množenia, ktoré sú vlastné manželskej láske. 

2) onánia (masturbácia) - úmyselné dráždenie pohlavných orgánov 
s cieľom vyvolať pohlavnú rozkoš, 

3) smilstvo - telesné spojenie slobodného muža so slobodnou ženou 
mimo manželstva. 

     cudzoložstvo - telesné spojenie, kde jeden alebo dvaja sú viazaní 
manželstvom. 

     krvismilstvo - telesné spojenie medzi pokrvnými a zošvagrenými. 
Je to hriech nielen proti čistote aj proti piete. 

     svätokrádežné smilstvo - telesné spojenie, s osobou zasvätenou 
Bohu, ktorá vykonala verejný sľub čistoty: kňaz žijúci v celibáte, rehoľník, 
rehoľníčka. Miestna svätokrádež nastane vtedy, keď hriech smilstva - 
cudzoložstva sa stane na Bohu zasvätenom mieste: chrám, kaplnka, kláštor. 
Vecná svätokrádež je zneužitie posvätnej veci na sexuálny hriech. 

 
4) pornografia - spočíva v tom, že sa skutočné alebo predstierané 

pohlavné úkony oddelia od intimity partnerov, aby sa zámerne ukazovali 
iným. Ťažko uráža dôstojnosť tých, ktorí sa jej venujú - herci, obchodníci, 
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diváci. Je ťažkým previnením. Občianske autority sú povinné zabrániť výrobe 
a rozširovaniu pornografických materiálov. 

 
5) prostitúcia - dôstojnosť osoby sa ňou znižuje na predmet 

pohlavnej rozkoše; je ťažkým hriechom, ale bieda, vydieranie a spoločenský 
tlak môžu zodpovednosť za vinu zmenšiť. 

6) znásilnenie - je násilné vniknutie do pohlavnej intimity inej 
osoby; spôsobuje ťažkú škodu, ktorá môže obeť poznačiť na celý život. Ešte 
väčšiu závažnosť nadobúda vtedy, keď je znásilnenie spáchané blízkymi 
príbuznými alebo vychovávateľmi na deťoch, ktoré sú im zverené. 

7) homosexualita - označuje vzťahy medzi osobami mužského alebo 
ženského pohlavia, ktoré pociťujú výlučnú alebo prevládajúcu pohlavnú 
príťažlivosť voči osobám toho istého pohlavia. Jej psychický vznik zostáva z 
väčšej časti nevysvetlený. Sväté písmo považuje homosexuálne vzťahy za 
závažnú zvrátenosť, lebo sú proti prirodzenému zákonu. Ľudí, ktorí sú 
poznačení týmto problémom, treba prijímať s úctou a jemnocitom a 
vyvarovať sa akémukoľvek druhu diskriminácie. Homosexuálne osoby sú 
povolané k čistote. Sebaovládanie, nezištné priateľstvo, modlitba a sviatostná 
milosť sú prostriedky, ktoré im pomáhajú pri dosahovaní kresťanskej 
dokonalosti.  
  

sv. Izák Sýrsky: „Duša vidí Boha podľa toho, aké má čisté srdce.“ 
 

pokračovanie nabudúce ... 
       o. Peter 

(Spracované s použitím Katechizmu Katolíckej cirkvi, Morálnej teológie II. - František Tondra a prednášky p. Rudolfa Bartala, OCD.)              

        

 

Démoni nemôžu nám nič bez dovolenia od Boha. 
Ale s dovolením od Boha sú mocnými. 

Všetka zloba, všetky vášne sú nimi inšpirované. 
Ale pozor: Boh im dovoľuje človekovi poradiť hriech, 

ale nemôžu ho k hriechu donútiť násilne. 
Záleží len od nás, či prijmeme, alebo odmietneme ich zvádzanie. 

 

                                                              sv. Ján Damascénsky 
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7. PRÍSPEVKY 
 

Len hlúpy hospodár sa nestará o svoju záhradu
 

     Na niektorých miestach ľudia nie sú 
zvyknutí pristupovať k
zmierenia. Akosi boli naučení či už 
rodičmi alebo podľa miestneho zvyku, že 
cirkevné prikázanie hovorí aspoň raz 
v roku, tak že to tak stačí. Prikázanie je 
splnené a to je hlavné. Ale čo je vlastne 
sviatosť zmierenia? Naozaj ju sta
len raz do roka? 
     Sviatosť zmierenia chápeme ako 
ospravedlnenie sa Bohu, ktorý sa na nás 
nahneval kvôli našim zlým skutkom, 

našim hriechom, a preto, aby na nás nezoslal nejaký trest, ideme sa s
ospravedlniť sa mu. Takéto chápanie sviatosti zmierenia a Boha je NESPRÁVNE, ba 
opovážim sa povedať: až klamné. V podobenstve o márnotratnom synovi, keď syn od 
otca odíde, spozná svoje poblúdenie, vracia sa naspäť k otcovi. Ich vzájomné 
stretnutie je vlastne to, čo sa deje vo sviatosti zmierenia. Ale nepíše sa tam, že by otec 
synovi čosi vyčítal. Nie je tam ani len akási zmienka o tom, že by otec bol na syna 
nahnevaný. Naopak, teší sa, že sa syn vrátil. Dáva mu prsteň na ruku a
šaty. Boh nie je ten, ktorý je nahnevaný na nás, aby sme sa mu ospravedlňovali. Boh 
je ten, ktorý nás čaká od chvíle, keď zhrešíme ťažkým hriechom. On je ten, ktorý nás 
chce prijať späť do svojej prítomnosti. 
     Je to práve syn, ktorý sa mení celú dobu. Syn, majúc otcovo bohatstvo, je honosný, 
je bohatý. Avšak toto bohatstvo sa bez otca míňa a syn sa stáva chudobným, 
opusteným, ba až bezradným čudákom. Vtedy spoznáva svoje poblúdenie 
a uvedomuje si, že jedine život s otcom mu dá všetko na to, aby bol šťastný. Preto sa 
vracia a aj napriek tomu, že sám seba neuznáva za hodného, aby bol opäť nazvaný 
otcovým synom, otec ho okamžite nazýva svojím synom, lebo ním ani nikdy 
neprestal byť.  
     Sviatosť zmierenia nie je o akomsi Božom hneve, naopak, je o
ktorý žil v ťažkom hriechu, odišiel od Boha a spoznal, že takýto život hriechu nestojí 
za nič, má jedinečnú príležitosť prísť naspäť k Otcovi, ktorý je veľkorysý, ktorý ho 
nie „opäť“ miluje, ale ktorý ho ani nikdy „neprestal“ milovať. Sviatosť zmierenia totiž 
nemení Boha, ale mení človeka. Božím slovom, ktoré vyslovuje kňaz a
milosťou, sa hriešnik stáva slobodným od ťažkých hriechov. Rozhrešením kňaza 
človek dostáva milosť posväcujúcu. Tento termín je však trocha nejasný. Človek je 

svoju záhradu 
 

Na niektorých miestach ľudia nie sú 
pristupovať k sviatosti 

zmierenia. Akosi boli naučení či už 
rodičmi alebo podľa miestneho zvyku, že 
cirkevné prikázanie hovorí aspoň raz 

roku, tak že to tak stačí. Prikázanie je 
to je hlavné. Ale čo je vlastne 

sviatosť zmierenia? Naozaj ju stačí prijať 

Sviatosť zmierenia chápeme ako 
ospravedlnenie sa Bohu, ktorý sa na nás 
nahneval kvôli našim zlým skutkom, 

preto, aby na nás nezoslal nejaký trest, ideme sa s ním zmieriť – 
Boha je NESPRÁVNE, ba 

márnotratnom synovi, keď syn od 
otcovi. Ich vzájomné 

erenia. Ale nepíše sa tam, že by otec 
tom, že by otec bol na syna 

nahnevaný. Naopak, teší sa, že sa syn vrátil. Dáva mu prsteň na ruku a vracia mu jeho 
aby sme sa mu ospravedlňovali. Boh 

je ten, ktorý nás čaká od chvíle, keď zhrešíme ťažkým hriechom. On je ten, ktorý nás 

Je to práve syn, ktorý sa mení celú dobu. Syn, majúc otcovo bohatstvo, je honosný, 
syn sa stáva chudobným, 

opusteným, ba až bezradným čudákom. Vtedy spoznáva svoje poblúdenie 
otcom mu dá všetko na to, aby bol šťastný. Preto sa 

eba neuznáva za hodného, aby bol opäť nazvaný 
otcovým synom, otec ho okamžite nazýva svojím synom, lebo ním ani nikdy 

akomsi Božom hneve, naopak, je o Božej láske. Človek, 
od Boha a spoznal, že takýto život hriechu nestojí 

Otcovi, ktorý je veľkorysý, ktorý ho 
nie „opäť“ miluje, ale ktorý ho ani nikdy „neprestal“ milovať. Sviatosť zmierenia totiž 

Božím slovom, ktoré vyslovuje kňaz a Božou 
milosťou, sa hriešnik stáva slobodným od ťažkých hriechov. Rozhrešením kňaza 
človek dostáva milosť posväcujúcu. Tento termín je však trocha nejasný. Človek je 
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posvätený, no a čo s tým?! Čo to znamená?! Kajúcnik dostáva silu nehrešiť ťažkými 
hriechmi. POZOR! To neznamená, že už nezhreší! To znamená, že už NEMUSÍ 
HREŠIŤ. Že Boh mu dáva svoju milosť, silu, aby dokázal odmietnuť akékoľvek 
pokušenie ťažkého hriechu a tak ostal navždy v Božej prítomnosti – v otcovom dome. 
     Sviatosť zmierenia teda nie je ospravedlnením sa nahnevanému Bohu, ale 
opätovným prinavrátením Božieho synovstva a milosti človeku, ktorý zhrešil 
a úprimne sa chce vrátiť k Bohu – do otcovho domu. 
Nie je však výnimkou, že v každej farnosti je mnoho ľudí, ktorí nehrešia nejakými 
ťažkými hriechmi. Skôr majú tie malé, vždy tie isté hriechy. A títo ľudia sa z nich 
spovedajú opäť a opäť. Má to vôbec zmysel? Je z toho vôbec niečo dobré? 
     Boh stvoril človeka pre to, aby žil v Jeho prítomnosti, aby si užíval jeho lásku, jeho 
dobrotu, aby si užíval Boha. Inak povedané: stvoril človeka, aby bol človek svätý, lebo 
svätosť znamená práve život s Bohom, nič iné. Ale každý, aj ten malý hriech narúša 
túto svätosť, toto užívanie si Boha. Dá sa povedať, že je ako burina v záhrade. Pokiaľ 
je burina maličká, nie je nejakou prekážkou pre rastliny, ktoré prinášajú svoje plody. 
Ale ako burina rastie, odoberá živiny pre tieto rastliny a ak ich prerastie, vtedy 
dokonca hynú. Preto dobrý hospodár vytrhá všetku burinu zo svojej záhrady, aby 
rastliny, ktoré zasadil prinášali čo najviac úrody.  
     To isté platí o malých hriechoch v duchovnom živote. Človek, ktorý nechá malé 
hriechy rásť a nevšíma si ich, hoci sa modlí a hoci chce žiť s Bohom, riskuje, že tieto 
hriechy prerastú jeho duchovný život, ktorý už nebude prinášať toľko duchovného 
ovocia či dokonca, že tieto hriechy zničia jeho vzťah s Bohom úplne.  
 

     Preto je potrebné sa o svoj duchovný život 
a vzťah s Bohom starať práve tým, že pravidelne 
pristupujeme k sviatosti zmierenia, kde stále 
dáme Kristovi vytrhať len tú istú starú burinu, 
ktorá sa v našom srdci uchytí možno opäť, ale 
nedostane príležitosť, aby zničila posväcujúcu 
milosť – Božiu prítomnosť v našom živote. 
     Každý múdry hospodár sa stará o svoju 
záhradu a každý dobrý kresťan sa stará o svoj 
duchovný život chrániac si svoj vzťah s Kristom, 
ktorý dostal pri krste. A niet jedinečnejšieho 

a lepšieho prostriedku ako práve sviatosť zmierenia, ktorá otvára dvere raja – Božej 
prítomnosti hriešnikom a oslobodzuje ich od hriechu. A niet ani lepšieho prostriedku 
na ochranu tejto milosti v živote človeka.  
           Nie je možné pristúpiť k sviatosti zmierenia len raz v roku a myslieť si, že 
všetko je v najlepšom poriadku, lebo len skutočne hlúpy hospodár sa stará o svoju 
záhradu iba jeden deň roka.      
          o. Jaroslav 
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LITURGICKÉ OKIENKO 
 

Sviatosť zmierenia a pokánia 
 

Hriech je to, čo nebolo vykonané z príkazu Božieho i to, čo bolo vykonané 
proti Božím zákonom. Hriech sa stáva hriechom cez skutok, slovo, myšlienku, 
želanie a úmysel. Hriech je odstúpenie od Boha živého a životodávajúceho, zrada 
nášho krstu, protirečenie svätej a dobrej Božej vôli, urážka Boha. (sv. Tichon 
Zadonský) 

Hriech je určitý druh vzbury, ale aj vzdialenie sa, odchod. Človek svojím 
hriechom odchádza od Boha – Otca, odpadá od tela Cirkvi, Božej rodiny, 
nezúčastňuje sa na radosti domu. Odchádzame zo života a kráčame k smrti. Každý 
hriech človeka odcudzuje a odlučuje od Boha a do bratov a výsledkom je, že sa sám 
trápi. Je chorobou (duše), ktorá vedie k smrti. 

Cieľ spovede – nielen odpustenie hriechov: „Cieľom a úmyslom spovede je 
napomôcť dokonalosť duší, napraviť morálku (mravy), priviesť na cestu cností, 
upevniť stojacich, zdvihnúť padnutých, navrátiť vzdialených, podržať 
pochybujúcich a všetkým dať spásu a duchovný prospech (osoh).“

Skutočná spoveď prináša duchovné vyslobodenie a uzdravenie, nielen nejakú 
právnu anuláciu, viny, zodpovednosti, ale vyslobodenie, uzdravenie celého 
človeka. Kňaz v modlitbe rozhrešenia: „...rozväzujem ťa z pút všetkých tvojich 
hriechov.“ 

Ako prebieha spoveď: 
Kajúcnik vymenuje všetky svoje hriechy od poslednej spovede, pričom by 
uviesť aj to, kedy bol posledný raz na spovedi a povie meno. 
Kňaz ho poučí a uloží mu epitímiu (kánon, čiže pravidlo). Potom sa kajúcnik na 
vyzvanie kňaza „ SKLOŇ SA“ skloní a môže aj slovami vyjadriť svoju ľútosť
hriechmi. 

Potom kňaz rozväzuje kajúcnika z pút hriechov, pričom hovorí:
Pán a Boh náš Ježiš Kristus milosťou a zľutovaním svojej lásky k človeku 

nech tebe, dieťa povie meno, odpustí všetky tvoje prehrešenia. A ja, nehodný 
kňaz, jeho mocou, ktorú mi dal, odpúšťam ti a rozväzujem ťa z pút vš
tvojich hriechov v mene Otca i Syna i Svätého Ducha. Amen. 

Keď kňaz hovorí záver jeho rozviazania z pút hriechov, pravou rukou označuje 

kajúcnika znamením kríža.                                                                      

                                                                                                   o. Lukáš

 

je to, čo nebolo vykonané z príkazu Božieho i to, čo bolo vykonané 
proti Božím zákonom. Hriech sa stáva hriechom cez skutok, slovo, myšlienku, 
želanie a úmysel. Hriech je odstúpenie od Boha živého a životodávajúceho, zrada 

a dobrej Božej vôli, urážka Boha. (sv. Tichon 

Hriech je určitý druh vzbury, ale aj vzdialenie sa, odchod. Človek svojím 
Otca, odpadá od tela Cirkvi, Božej rodiny, 

kráčame k smrti. Každý 
hriech človeka odcudzuje a odlučuje od Boha a do bratov a výsledkom je, že sa sám 

nielen odpustenie hriechov: „Cieľom a úmyslom spovede je 
aviť morálku (mravy), priviesť na cestu cností, 

upevniť stojacich, zdvihnúť padnutých, navrátiť vzdialených, podržať 
pochybujúcich a všetkým dať spásu a duchovný prospech (osoh).“ 

Skutočná spoveď prináša duchovné vyslobodenie a uzdravenie, nielen nejakú 
ávnu anuláciu, viny, zodpovednosti, ale vyslobodenie, uzdravenie celého 

Kňaz v modlitbe rozhrešenia: „...rozväzujem ťa z pút všetkých tvojich 

Kajúcnik vymenuje všetky svoje hriechy od poslednej spovede, pričom by mal 

Kňaz ho poučí a uloží mu epitímiu (kánon, čiže pravidlo). Potom sa kajúcnik na 
vyzvanie kňaza „ SKLOŇ SA“ skloní a môže aj slovami vyjadriť svoju ľútosť nad 

úcnika z pút hriechov, pričom hovorí: 
Pán a Boh náš Ježiš Kristus milosťou a zľutovaním svojej lásky k človeku 

, odpustí všetky tvoje prehrešenia. A ja, nehodný 
kňaz, jeho mocou, ktorú mi dal, odpúšťam ti a rozväzujem ťa z pút všetkých 

 

Keď kňaz hovorí záver jeho rozviazania z pút hriechov, pravou rukou označuje 

                                                                    

o. Lukáš  
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8. FARSKÉ OZNAMY 
  

ZBIERKY za mesiac máj 2013 
• 12. mája 2013 - Zbierka na Katolícke masmédiá = 73,47 € 

                              (Čemerné = 32,37 € a Vechec = 41,10 €) 

• 26. mája 2013 - Zbierka pre potreby farnosti: VT Čemerné =    55,66 € 
                                     - Zbierka na chrám:                      Vechec          =  380,00 € 

ZBIERKY  za mesiac jún 2013 
• 16. júna 2013 - Zbierka pre potreby farnosti: VT Čemerné = 122,84 € 

                               - Zbierka na chrám:                      Vechec          =  430,00 € 

• 29. júna 2013 - Zbierka na dobročinné diela Sv. Otca = 79,00 €  

                               (Čemerné = 42,31 € a Vechec = 36,69 €) 

 
DARY na časopis Zornica za mesiac máj 2013:  
Gajdošová Anna, Vechec    = 5 €       
Čandíková Helena,Vechec  = 5 € 
Kalmanová Mária, Vechec  = 5 € 
 
DARY na časopis Zornica za mesiac jún 2013: 
rod. Kalmanová, Vechec     = 5 €   
rod. Džatková, Vechec         = 5 € 
Anna Kasanická                     = 5 € 
 

            Pripravila pokladníčka p. Anna Stašková 
                                                 a účtovníčka Mgr. Martina Čandíková 

 

DARY  NA  ZORNICU  môžete  dávať  o.  Petrovi.  
 

Finančné prostriedky slúžia na nákup papiera a farby do tlačiarne. 
 

Tak aj vďaka Vašim príspevkom môže vychádzať ZORNICA.  

 

Ďakujeme! 
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9. FILM 
 

The encounter - Stretnutie  
 
USA, dráma, 2010, 90 min. 
 
Niekoľko ľudí cestuje autami po lesnej 
ceste. Je búrka a cesta je v jednom 
úseku zatarasená a tak sa rozhodnú 
zaparkovať pred neďalekou 
reštauráciou. Vojdú dnu a začína sa trochu podivuhodný príbeh, v ktorom je 
hlavným aktérom barman Ježiš. Stretávajú sa tu rôznorodé osobnosti s 
rôznymi osudmi. Barman pozná odpovede na všetky ich otázky, stačí mu 
veriť. Všetkým zúčastnených toto stretnutie poznamená. 
          

 

Nebojte sa venovať čas Kristovi! Áno, sprístupnime svoj čas, Kristovi, 
aby ho mohol osvietiť a usmerniť... 

Čas venovaný Kristovi nie je nikdy stratený, 
ale skôr získaný čas na hlboké poľudštenie našich vzťahov a 

 nášho života. 
                                                                                    Ján Pavol II. 
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10. LITURGICKÝ  PROGRAM - Čemerné 
 

Kto chce vidieť živého Boha tvárou v tvár, 
nech ho nehľadá na prázdnom nebi svojho myšlienkového sveta, 

ale v ľudskej láske.                F. M. Dostojevský 

Dátum Deň Čas Úmysel sv. liturgií Poznámka 

01.07.2013 PO 18:00 + Z rod. Haľkovej: Mikuláš, Michal  

02.07.2013 UT 18:00 
Uloženie rúcha Presvätej Bohorodičky v Blachernách 

+ Z rod. Grožákovej a Vargovej    

03.07.2013 ST 7:00 + Anna a Ján Burákoví  

04.07.2013 ŠT 7:00 + Anton Čorba  

05.07.2013 PIA 8:30 
Sv. Cyril a Metod, učitelia Slovanov 

* Za ružencové spoločenstvo  

06.07.2013 SO 7:00 * Za obrátenie hriešnikov  

07.07.2013 NE 
8:30 * Agnesa Perejdová 

 

19:00 * Za veriacich farnosti 

08.07.2013 PO - - - - - - - - - - - - -  

09.07.2013 UT 18:00 * Vladko Mašek  

10.07.2013 ST 18:00 + Z rod. Manajlovej  s panychídou  

11.07.2013 ŠT 7:00 + Z rod. Kozenkovej  

12.07.2013 PIA 18:00 * Milan Gutek  

13.07.2013 SO 7:00 + Štefan Piatak  s panychídou (20. výročie smrti) 

14.07.2013 NE 
8:30 * Jozef Libič (70 r.) Zbierka: 

Pre potreby 
farnosti. 19:00 * Za veriacich farnosti 

15.07.2013 PO  
Sv. apoštolom rovný knieža Vladimír 

+ Justína  s panychídou  
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ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ!  
 
 
 

Dátum Deň Čas Úmysel sv. liturgií Poznámka 

16.07.2013 UT 18:00 + Z rod. Čandíkovej: Mária , Štefan 
(Panychída: + Ján, Mária) 

 

17.07.2013 ST 18:00 
Blažený Pavol Peter Gojdič 

* Metod a Monika s rod.  

18.07.2013 ŠT 7:00 + Pavol Hrunený  

19.07.2013 PIA 18:00 + Bartolomej  s panychídou (20. výročie smrti) 

20.07.2013 SO 9:00 
Svätý a slávny prorok Eliáš 

+ Mária a Emil Schudichoví  

21.07.2013 NE 
8:30 * Za veriacich farnosti Zbierka: 

Svojpomocný 
fond. 19:00 * Emil a Marta 

22.07.2013 PO 7:00 + Mária Mockovčiaková  s panychídou  

23.07.2013 UT - - - Kňazské duchovné cvičenia - Sigord  

24.07.2013 ST - - - Kňazské duchovné cvičenia - Sigord  

25.07.2013 ŠT - - - Kňazské duchovné cvičenia - Sigord  

26.07.2013 PIA 18:00 * Anna  

27.07.2013 SO - - - - - - - - - - - - -  

28.07.2013 NE 
8:30 * Za veriacich farnosti 

 

19:00  

29.07.2013 PO 18:00 + Z rod. Figeľovej  

30.07.2013 UT 18:00 
+ Z rod. Mudrákovej 
+ Emília Fedorová  s panychídou 

 

31.07.2013 ST 18:00 + Z rod. Hreháčovej  
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BLAHOŽELANIA  K  NARODENINÁM  

Srdečné blahoželáme k narodeninám 

p.  MÁRII  DARGAJOVEJ.  

 
Prajeme Vám veľa zdravia, šťastia, lásky a Božieho požehnania. 

 

                                                              Rodina, priatelia a veriaci farnosti 

 
 
 

BLAHOŽELANIE  K NARODENINÁM  
 

Ku  krásnemu životnému 

jubileu 75  rokov  

blahoželáme  

p.  AGNESE  PEREJDOVEJ. 

 

Vyprosujeme hojnosť Božích 
milostí, ochranu Presvätej   

                                                          Bohorodičky a hlavne pevné zdravie. 
 

                                                                   Rodina, priatelia a veriaci farnosti 
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BLAHOŽELANIE   K   NARODENINÁM  
 

Krásne životné jubileum 75 rokov oslávi  22. júla 2013  
 

p.  OĽGA  DEMETEROVÁ 

  
V deň Vašich vzácnych narodenín,  
prišli sme k Vám s pozdravením. 

Dvíhame oči nad oblohu, vznášame vrúcne prosby k Bohu, 
aby po ďalšie dlhé roky, s istotou viedol Vaše kroky, 

nech Vás vždy jeho milosť chráni,  
nech splní každé z Vašich prianí. 

 
                                                             Rodina, priatelia a veriaci farnosti 

 

 

Žiť z lásky znamená vyhnať všetok strach, všetky spomienky na viny 
minulosti. Moje hriechy ma už neznepokojujú. Zničil ich Boží oheň.  

 

Je pravda, že láska sa nikdy nevyhovára na nemožnosť, 
 lebo verí, že všetko jej je možné a všetko jej je dovolené...  

Naopak, ľudská opatrnosť sa trasie na každom kroku a 
 neodvažuje sa, takpovediac, ani nikam stúpiť. 

 

Láska nesmie spočívať v citoch, ale musí sa prejavovať v skutkoch. 
 

                                                                   Sv. Terezka z Lisieux  
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11. LITURGICKÝ PROGRAM – Vechec  

 
 

Svojim anjelom dá príkaz o tebe,  
aby ťa strážili na všetkých tvojich cestách.“  

 (Ž 91,11) 

 

Dátum Deň Čas Úmysel sv. liturgií Poznámka 

01.07.2013 PO 18:00 + Pavol Bindas s panychídou  

02.07.2013 UT 7:30 
Uloženie rúcha Presvätej Bohorodičky v Blachernách 

+ Bartolomej Pavlík  s panychídou  

03.07.2013 ST 18:00 + Bartolomej   s panychídou  

04.07.2013 ŠT 7:30 + Jozef a Mária  s panychídou  

05.07.2013 PIA 8:30 
Sv. Cyril a Metod, učitelia Slovanov 

* Jozef s rod.  

06.07.2013 SO - - - - - - - - - - - - -  

07.07.2013 NE 
8:30 * Pavol s rod. 

 
  

08.07.2013 PO 18:00 + Bartolomej Fejko  s panychídou  

09.07.2013 UT - - - - - - - - - - - - -  

10.07.2013 ST - - - - - - - - - - - - -  

11.07.2013 ŠT - - - - - - - - - - - - -  

12.07.2013 PIA 18:00 * Anna  (za dary Sv. Ducha)  

13.07.2013 SO - - - - - - - - - - - - -  

14.07.2013 NE 
9:00 * Peter s rod. 

Zbierka: 
Na chrám 

  

15.07.2013 PO - - - 
Sv. apoštolom rovný knieža Vladimír 

- - - - - - - - - -  



24 

 

 
 

 

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ!  
 

11. augusta 2013 - odpustová slávnosť - VT Čemerné 

Dátum Deň Čas Úmysel sv. liturgií Poznámka 

16.07.2013 UT 7:30 + Matúš Guzi  

17.07.2013 ST 7:30 
Blažený Pavol Peter Gojdič 

+ Albert Murín  s panychídou  

18.07.2013 ŠT 7:30 + Juraj Bartko  

19.07.2013 PIA 7:30 + Bartolomej Pavlík  

20.07.2013 SO 7:30 
Svätý a slávny prorok Eliáš 

* Kamila Vasiľová s rod.  

21.07.2013 NE 
7:00 * Štefan Zbierka: 

Svojpomocný 
fond.   

22.07.2013 PO - - - - - - - - - - - - -  

23.07.2013 UT - - - - - - - - - - - - -  

24.07.2013 ST - - - - - - - - - - - - -  

25.07.2013 ŠT - - - - - - - - - - - - -  

26.07.2013 PIA - - - - - - - - - - - - -  

27.07.2013 SO - - - - - - - - - - - - -  

28.07.2013 NE 
7:30 * Ľubomír Frajkor  (5O r.) 

 

  

29.07.2013 PO 18:00 + Anna Semanská  s panychídou  

30.07.2013 UT 7:30 + Albert Murín  

31.07.2013 ST 18:00 + Mária a Štefan  s panychídou  


